

智启安全盾 科技护民生

2025年全国科技活动周暨安全生产月特种设备安全科普活动燃动云浮

本报讯（云浮融媒记者 柯如茵 聂伟锋）6月2日，由市场监督管理局联合广东省特种设备检测研究院共同举办的2025年全国科技活动周暨“安全生产月”特种设备安全科普活动在云城区启动。

活动紧扣“矢志创新发展 建设科技强国”主题，通过原理动画展播、专家安全要点讲解及知识竞答等互动活动，强化公众安全意识并推动企业落实主体责任。同时，直观呈现特种设备检验检测与数据知识产权核心内容，工作人员向群众发放《特种设备安全指南》等资料，结合典型案例强调监护责任，现场解答身边的压力管道安全、突发情况应对等问题，助力市民群众掌握安全知识。市民陈先生表示：“活动让我们知道了游乐设施、扶梯的安全使用知识，对商场安全管理很有帮助，希望多举办此类活动。”

我市一直高度重视特种设备安全生产工作。近年来，市委、市政府通过持续加强监管执法、开展专项整治、推进隐患排查治理等一系列举措，全市特种设备安全形势总体保持平稳。市场监督管理局表示，将坚守安全初心使命，打造牢固特种设备安全环境，服务经济社会高质量发展。

活动现场，各金融机构通过视听融合等形式开展宣传，广场中央大屏幕循环播放《存保十年守护万家》《存保为民储户放心》《小小银行家之存款保险》等短视频及海报，以生动的画面解读存款保险的核心内容，吸引往来市民驻足观看。

云浮市存款保险暨防范非法集资宣传活动进商圈 守护钱袋子 护好幸福家

本报讯（云浮融媒记者 梁耀天 谭淇尹）为践行金融为民理念，守护百姓钱袋子安全，日前，由云浮市人民政府办公室、中国人民银行云浮市分行主办，中国工商银行云浮分行承办的“守住钱袋子 护好幸福家”——存款保险暨防范非法集资宣传活动在市区某商圈举行。

活动现场，各金融机构通过视听融合等形式开展宣传，广场中央大屏幕循环播放《存保十年守护万家》《存保为民储户放心》《小小银行家之存款保险》等短视频及海报，以生动的画面解读存款保险的核心内容，吸引往来市民驻足观看。

人民银行云浮市分行和各金融机构在现场设置宣传点，向市民讲解存款保险相关知识、解答关于存款安全、保障范围、保障限额等高频问题。同时针对老年群体，明确告知个人养老金账户存款也同样受存款保险保障，提高群众对存款保险的了解，消除认知盲区。活动现场还设有“存保十年 守护万家”打卡点，引得过往人员纷纷前来拍照留念。活动还设置“存保知识有奖问答”环节，围绕“存款保险保障范围”“存款保险最高偿付金额”“是否需要存款人缴费”等实用问题开展趣味问答，吸引现场市民踊跃参与。一位参与活动的市民开心地说：“原来50万元以内存款本息都有保障，存款更安心了！”

“存款保险宣传不仅是知识的传递，更是信任的构建。”主办方相关负责人表示，此次活动以“小阵地”带动“大效应”，切实履行“存保为民”理念，真正将金融安全的“防护网”编织到群众身边。

“粽情话端午 童心暖夕阳”

市福利院开展双节暖心关爱活动

我们的节日·端午

本报讯（云浮融媒记者 梁振）当粽香飘香的端午佳节与欢乐洋溢的“六一”儿童节温情相遇，近日，市福利院精心组织开展“粽情话端午 童心暖夕阳”主题活动，让院内老人与儿童欢聚一堂，共度美好时光。

活动伊始，某幼儿园的孩子们带来了舞蹈《草帽公主》。身着纯白小纱裙，手执小草帽，孩子们在欢快的音乐中翩翩起舞，演绎童趣故事。院内儿童自信登场，踏着铿锵鼓点，舞动精心编排的《最炫民族风》，小小身体迸发出满满活力。风格迥异的精彩表演引得台下掌声不断，爷爷奶奶们情不自禁地跟着节奏拍手，现场气氛热烈欢腾。

表演意犹未尽，手工制作环节再继续温情。老人与孩子们围坐一起，在工作人员指导下体验传统手工艺。新鲜艾草、竹编材料、香囊布料等整齐分

发。老人们专注地缝制香囊，孩子们则巧手制作艾草花束。最温馨的莫过于老少携手，共同完成一艘艘灵动的竹编小船。互动之间，节日的魅力悄然流淌。活动尾声，象征安康的粽子上桌。粽香四溢，软糯香甜，大家品尝着传统美食，沉浸在浓厚的节日氛围里。

云浮海事全力保障 端午假期渡船渡运安全



本报讯（云浮融媒记者 钱枫 通讯员 任仲仁）为全力加强端午假期水上交通安全监管，切实守牢涉客船舶渡运安全底线，端午假期，云浮海事局下沉一线，全力保障辖区端午假期渡船渡运安全。

该局重点管控辖区六都公路渡口、六都渡口、水口渡口、南渡渡口等辖区各渡口渡船，强化安全检查，检查渡船是否规范开展开航前自查，核查船舶船员证书是否有效，对灯光标识、甚高频、主机、消防、救生等设备以及整体船况开展检查，检查车渡船系固绑扎设施是否安全有效；检查渡船夜渡、疏菜渡规定执行情况，要求渡工如实记录航次信息和乘客数量，杜绝超报备时间和超规定航次渡运行为；各渡口渡船共开展渡船随船监管23航次，现场维持乘客及车辆上下船秩序，提醒帮助乘客规范穿戴救生衣，清点渡船载运乘客和车辆数量；强化安全宣传，提醒渡船船员和渡口管理人员要密切关注气象变化，谨慎驾驶、加强瞭望，切勿抢越货船船头，督促驾驶员要深刻汲取典型事故教训，严格遵守《涉客船舶船员行为规范》，落实好恶劣天气停航措施，渡口渡船有关负责人要严格落实安全生产主体责任，严防死守渡运安全底线，共同保障人民群众平安过节。

云梧高速举办读书分享活动 在劳动中发现美创造美



本报讯（云浮融媒记者 周洲 通讯员 梁肖欣 易媚 黎倩宏）日前，广东交通集团所属云梧高速简悦读书会开展以“如何在劳动中发现美、感受美、创造美”为主题的读书分享活动，大家齐聚一堂，以亲历故事碰撞思想火花，用经典智慧照亮日常工作，展开一场关于“劳动美学”的深度对话。

期间，参加活动的干部职工结合各自的工作与生活实践，敞开心扉，真诚分享那些在专注投入、辛勤付出或匠心独运时遇见的“美好瞬间”。活动还巧妙融合传统文化精髓，引导干部职工从先贤智慧中汲取感悟劳动之美、创造之美。本次读书会不仅是一次思想的碰撞，更是一次心灵的洗礼。参加活动的干部职工纷纷表示，未来将以更积极的姿态投入工作，在劳动中寻找诗意，让平凡的日子焕发光彩，共同书写云梧高速人最美的劳动篇章。

两车追尾司机被困 新兴消防快速救援

本报讯（云浮融媒记者 周洲 通讯员 苏满）6月1日上午8时27分许，新兴县籍竹收费站发生一起两车追尾交通事故，新兴县文锦路消防救援站接到报警后，立即出动2车12人前往事故现场处置。

8时40分，消防救援人员到场，发现一货车驾驶员因脚部被夹被困在驾驶室。现场指挥员立即下达命令，安排警戒组协同交警进行现场警戒，疏导过往车辆；救援组利用液压破拆工具开展救援，打开救生通道。8时47分，消防救援人员成功将车内被困的司机救出，移交现场医护人员。

新兴消防在此提醒广大市民，油门刹车轻踩，平安幸福稳来。如途中发生道路交通事故导致人员被困，请立即拨打119电话报警。

尊老敬老传美德 文明新风润乡村

“童心敬老 爱满端午”主题活动温情绽放



本报讯（通讯员 卢家骥）为弘扬中华民族尊老敬老传统美德，传承端午文化根脉，近日，云安区石城镇在五星村举办“童心敬老 爱满端午”主题活动，以文化为桥，以童心暖夕阳，谱写了一曲文明乡村的温馨乐章。

活动伊始，文明志愿者声情并茂地讲述屈原爱国主义精神、伍子胥传说以及端午习俗，生动诠释了节日蕴含的“爱国、安康、团圆”文化内涵。随后，五星小学的学生们为长者们佩戴红领结，瞬间点燃现场温情，尊崇之情溢于言表。紧接着，大家共同唱响《歌唱祖国》，激昂的歌声在会场回响，稚嫩童声与沧桑嗓音深情交融，唱响对祖国的挚爱与祝福，展现爱国情怀的代际传承。老少共演的手舞《五月五过端午》把活动推向高潮，孩子们活力四射，长者们认真投入，“文明”“友善”的手势整齐划一，笑声与掌声相互交织。

本次活动以端午佳节和“六一”儿童节为契机，巧妙融合传统文化深度体验与文明风尚生动实践，通过“一老一少”的深度互动，让尊老敬老美德深入人心，让社会主义核心价值观在生活细节中生根发芽，为乡村注入强劲的温情力量。接下来，石城镇五星村将立足“全国文明村”新起点，持续推出更多有文化、有温度、有活力的活动，让文明之花常开。

童声诵端阳 巧手制风铃

本报讯（云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 陈炳雄）日前，罗定市图书馆开展“童声诵端阳 巧手制风铃”亲子DIY活动。活动现场，老师围绕端午节起源、传统习俗等内容进行讲解，引导亲子家庭了解节日文化内涵，感受传统节日的历史底蕴。

端午诗词诵读环节，孩子们以稚嫩而真挚的声音朗诵经典诗词《端阳》，展现出对传统文化的热爱。风铃制作环节，家长与孩子默契配合，利用麻绳、铃铛、端午主题挂件等材料，为其绘上喜爱的颜色，共同完成风铃挂饰作品，在实践中提升动手能力，深化亲子情感交流。

此次活动以寓教于乐的形式，将文化传承与亲子互动有机融合，不仅推动传统文化在青少年群体中的传播，更有效促进家庭教育建设，厚植家国情怀，进一步传承岭南优秀传统文化。

萌娃探营庆“六一”

本报讯（云浮融媒记者 周洲 通讯员 胡梅）近日，罗定市消防救援大队营区内欢声笑语，热闹非凡。为表达对消防指战员及文职人员子女的爱，丰富孩子们节日生活，增进亲子关系，同时播撒消防安全的种子，该大队精心策划并组织了一场别开生面、趣味十足的“萌娃探营庆六一 欢度奇妙六一”主题活动。通过参观营房、探访荣誉室、体验火场逃生、参与亲子游戏、零距离感受“火焰蓝”风采，让孩子们度过别样节日。

小朋友们们在消防员的带领下，首先参观了整洁的营房。看到消防员将被子瞬间叠成“豆腐块”，孩子们惊叹不已，触摸间感受着严谨与自律。走进荣誉室，一面面锦旗、一座座奖杯、一张张救援照片，无声诉说着消防员的英勇事迹。孩子们专注聆听，小脸上写满崇敬，“爸爸真勇敢！”“我长大后也要当消防员！”的童言在室内回响。最后，孩子们体验了逼真的模拟火场逃生。他们用捂口鼻、弯腰低姿有序撤离“浓烟区”，在紧张实践中掌握关键自救技能。

活动高潮是快乐的亲子游戏。“我牵你走”“你抛我接”“蒙眼找娃”等需要亲子协作的项目，让平日忙碌的家长与孩子全力投入，加油声、欢笑声不断，温馨洋溢。此次活动不仅是一次生动的职业启蒙和安全教育，更是一次温暖的亲情陪伴。孩子们在探索中收获了快乐、知识与自豪，对父母的“火焰蓝”身份有了更深认同。



游泳抓泥鳅 快乐过“六一”

“六一”国际儿童节期间，气温较高，阳光充沛，市区某小区泳池免费开放，提供游泳、抓泥鳅等趣味活动，让孩子们动起来，快乐过“六一”。（云浮融媒记者 林峰 摄影报道）